

## RIJEČ UREDNIŠTVA

Štovane čitateljice/štovani čitatelji,

Novi, 38. broj *Radova* Zavoda za hrvatsku povijest koji imate pred sobom plod je nastojanja uredništva da nakon razdoblja u kojem je naš časopis, stjecajem niza objektivnih okolnosti i subjektivnih slabosti, izgubio kontinuitet izlaženja i svoj raniji status u stručnoj i široj javnosti, dođe do povratka *Radova* na ono mjesto u hrvatskoj historiografiji i široj kulturnoj javnosti koje mu je ranije pripadalo. Stoga smo poduzeli potrebne korake. Ovaj svezak vraća ustaljeni, godišnji ritam izlaženja časopisa koji ćemo pratiti i dalje. Od prošlog broja *Radova* ustanovljena je i naša web-stranica kao link na web-stranicama Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, na kojoj će se u cijelosti objavljivati izvorni i pregledni znanstveni članci iz svakog novog sveska *Radova*, uz navođenje sadržaja ostatka broja, dok su za prvih 36 svezaka na web-u dostupna kazala sadržaja. Uredništvo je poduzelo potrebne korake za obnovu redovitog financiranja časopisa, kao i za njegovo uvrštenje u relevantne popise citiranih časopisa i bibliografske baze podataka, kako u zemlji tako i u inozemstvu.

Sadržajno, a što se moglo zapaziti već u prethodnom svesku, časopis nastavlja ranije tradicije pokrivanja širokoga spektra tema iz hrvatske povijesti, odnosno povijesti prostora današnjih hrvatskih zemalja, od prapovijesti i antike do najnovijih dana. U ovom, kao i u prethodnom svesku, velikim dijelom objavljujemo tekstove mlađih autora koji kvalitetom i razinom zadovoljavaju kriterije časopisa, čime nastojimo s jedne strane promicati produkciju mladih historičara, a s druge očuvati visoku razinu objavljenih tekstova. Časopis nastavlja svoju tradiciju tiskanja brojnih recenzija i prikaza, otvoren je za diskusiju i polemike, a uredništvo je spremno objavljivati i građu relevantnu za hrvatsku povijest u njenom regionalnom i širem kontekstu. Zaseban tematski blok u ovom broju tvore reagiranja i ocjene povodom izlaska knjige *Uvod u komparativnu historiju* (Zagreb, 2004.) koju je uredio prof. dr. Drago Roksandić, čime i uredništvo *Radova* nastoji pridonijeti otvaranju hrvatske historiografije ka suvremenijim metodološkim obrascima i drugim historiografijama u našem okruženju. Tome cilju dobro će poslužiti i objavljivanje tekstova autora iz susjednih zemalja, praksa koju započinjemo u ovom broju i želimo da postane ustaljena, nadajući se da je riječ o početku oblikovanja *Radova* kao međunarodnog i međunarodno relevantnog časopisa, kako tematski, tako i prema sastavu autora i uredništva.

I na kraju, kao glavni urednik časopisa, želio bih se posebno zahvaliti suradnicima i članovima uredništva na velikoj pomoći u pripremi ova posljednja dva broja *Radova*, a posebice mladom kolegi Ivanu Botici, znanstvenom

novaku na Zavodu za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu, koji je odradio velik dio posla na pripremi tekstova za objavljivanje. Isto tako, urednikova zahvala upućena je i uvijek ažurnom i spremnom na suradnju gospodinu Borisu Buiju iz FF pressa, kao i upravi Filozofskog fakulteta u Zagrebu za potporu i osiguravanje preduvjeta za redovito i olakšano tiskanje našega časopisa. Zahvaljujemo i Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa na dosadašnjoj potpori časopisu kao i na razumijevanju za situaciju u kojoj se časopis našao.

Ovom prigodom možemo najaviti da za drugu polovicu 2007. pripremamo 39. svezak Radova te pozivamo sve zainteresirane da nam pošalju svoje priloge. Svaki izvorni i pregledni znanstveni rad mora biti popraćen s dvije pozitivne recenzije (obraci recenzija mogu se dobiti na web-stranicama časopisa ili kod uredništva). Upute za opremu članaka otisnute su u časopisu i objavljene na web-stranici te stoga molimo autore da ih se striktno pridržavaju. Priloge za sljedeći broj uredništvo će primati do zaključno 1. svibnja 2007. godine.

Glavni urednik

**Borislav Grgin**

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY  
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

# RADOVI

## 38

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

The logo for FF press, featuring the letters 'FF' in a bold, stylized font with a horizontal line through them, followed by the word 'press' in a lowercase, sans-serif font.

ZAGREB 2006.

RADOVI ZAVODA ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Knjiga 38

*Izdavač*

Zavod za hrvatsku povijest  
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu  
FF-press

*Za izdavača*

Miljenko Jurković

*Glavni urednik*

Borislav Grgin

*Uredništvo*

Ivo Goldstein  
Boris Olujić  
Mario Strecha  
Božena Vranješ-Šoljan

*Tajnik uredništva*

Hrvoje Gračanin

Adresa uredništva

Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Zagreb,  
Ivana Lučića 3, HR-10 000, Zagreb  
Tel. ++385 (0)1 6120 150, 6120 158, faks ++385 (0)1 6156 879

Časopis izlazi jedanput godišnje

Ovi su Radovi tiskani uz financijsku potporu  
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske

*Naslovna stranica*

Iva Mandić

*Računalni slog*

Boris Bui

*Lektura i korektura*

Ivan Botica

*Tisak*

Tiskara Rotim i Market, Lukavec

Tiskanje dovršeno u listopadu 2006. godine

*Naklada*

400 primjeraka